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Ata da quarta Sessão Extraordinária, da quarta Sessão Legislativa, da nona 

Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, no dia dezessete do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte, com início às 19h06min, sob a Presidência e 

presença do Excelentíssimo Vereador Emerson Sais Machado, bem como, a 

presença dos Senhores Vereadores: Aparecida Scatambuli Sicuto (Cida), 

Charles Miranda Medeiros, Demilson Nunes Siqueira, Elisa Gomes 

Machado, Emerson Sais Machado, José Aparecido dos Santos (Cidão), Luiz 

Carlos de Queiroz, Marcos Roberto Menin, Mequiel Zacarias Ferreira, 

Oslen Dias dos Santos (Tuti), Reinaldo de Souza (Lau), Silvino Carlos Pires 

Pereira (Dida Pires) e Valdecir José dos Santos (Mendonça). De princípio, 

verificado o quórum e pedindo a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou 

aberta a presente Sessão. Passando ao Expediente, informa que ata da Sessão 

anterior não foi redigida em tempo hábil e será deliberada em outra ocasião. 

Prosseguindo solicitou o senhor secretário a leitura do Requerimento nº 

034/2020-GP, que em súmula “DISPÕE SOBRE A CONVERSÃO EM LEI 

PROVENIENTE DO DECRETO MUNICIPAL Nº 063/2020 (CONSOLIDA, 

ESTABELECE E FIXA CRITÉRIOS PARA APLICACÃ0 DE MEDIDAS 

NÃO FARMACOLÓGICAS EXCEPCI0NAIS, DE CARÁTER 

TEMPORÁRIO, RESTRITIVAS A CIRCULACÃO E AS ATIVIDADES 

PRIVADAS, PARA A PREVENCÃ0 DOS RISCOS DE DISSEMINACÃ0 D0 

CORONAVÍRUS (COVID-19) COM BASE NO DECRETO 432/2020 DO 

GOVERNO D0 ESTAD0 DE MATO GROSSO, BEM COMO PRORROGA 

PRAZO DE VENCIMENT0 DE ALGUNS TRIBUTOS MUNICIPAIS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS), ALTERAÇÃO E DÁ OUTRAS 

DISPOSIÇÕES.” de autoria dos vereadores Emerson Sais Machado, Luiz 

Carlos de Queiroz, Charles Miranda Medeiros, José Aparecido dos Santos 

(Cidão), Reinaldo de Souza (Lau), Marcos Roberto Menin, Aparecida 

Scatambuli Sicuto (Cida), Demilson Nunes Siqueira, Elisa Gomes Machado, 

Mequiel Zacarias Ferreira, Oslen Dias dos Santos (Tuti), Silvino Carlos 

Pires Pereira (Dida) e Valdecir José dos Santos (Mendonça), qual solicita 
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tramitação em regime de urgência especial do Projeto de Lei nº 003/2020, o 

qual não havendo discussão, a matéria foi posta em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida o presidente suspende a Sessão e convoca as 

Comissões competentes para exarar Pareceres ao Projeto de Lei nº 003/2020, 

em Regime de Urgência Especial. Retomaram os trabalhos às 19h36min. 

Passando à Ordem do Dia, o senhor presidente solicitou do senhor secretário a 

leitura do Projeto de Lei nº 003/2020 de autoria dos Vereadores que 

subscrevem. Súmula: DISPÕE SOBRE A CONVERSÃO EM LEI 

PROVENIENTE DO DECRETO MUNICIPAL Nº 063/2020 

(CONSOLIDA, ESTABELECE E FIXA CRITÉRIOS PARA APLICACÃ0 

DE MEDIDAS NÃO FARMACOLÓGICAS EXCEPCI0NAIS, DE 

CARÁTER TEMPORÁRIO, RESTRITIVAS A CIRCULACÃO E AS 

ATIVIDADES PRIVADAS, PARA A PREVENCÃ0 DOS RISCOS DE 

DISSEMINACÃ0 D0 CORONAVÍRUS (COVID-19) COM BASE NO 

DECRETO 432/2020 DO GOVERNO D0 ESTAD0 DE MATO GROSSO, 

BEM COMO PRORROGA PRAZO DE VENCIMENT0 DE ALGUNS 

TRIBUTOS MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS), 

ALTERAÇÃO E DÁ OUTRAS DISPOSIÇÕES. O qual foi aberto a 

discussões sendo estabelecido três minutos para cada Vereador. O primeiro a 

fazer uso da palavra foi o Vereador: Mequiel Zacarias Ferreira, que saudando 

a todas e a todos, relata que passou o dia na Casa, discutindo, conversando, 

estabelecendo conexões do projeto com o contexto e considerando todas as 

possibilidades ao Projeto ora apresentado, por entender que o cenário está 

estável do ponto de vista de quantidade de notificações, onde só teve um caso 

confirmado no município na data de quatro de abril e apenas casos suspeitos 

desde então, sem haver substancial aumento dos casos notificados e suspeitos, 

dos quais apresentou breves números comparativos, e, nesse sentido, fica nítido 

o prejuízo no comércio local que é muito difícil recuperar a curto prazo. Desta 

forma considerando o parecer jurídico favorável, manifesta seu voto favorável 

ao Projeto, contudo, apresentou posição contrária em ressalva no seu voto em 
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relação ao retorno das atividades religiosas em geral, atividades coletivas e de 

mobilidade, que considera necessário e importante manter os cuidados 

profiláticos em relação ao vírus e o isolamento social, citando o Decreto 

Estadual em relação as questões escolares que estabelece as medidas até a data 

de trinta de abril, evitando assim  danos maiores considerando o cenário 

apresentado, em tempo diz que esteve em conversa com o Jailson do CDL que 

devem apresentar pela instituição, reforço acerca da importância do projeto e 

pelos diálogos que teve com os empresários, todos eles compreendem suas 

responsabilidades em relação ao processo e se comprometem  a dar as garantias 

para os cidadãos. Na sequência o vereador Charles Miranda Medeiros 

cumprimenta a todos e diz ser um momento de preocupação com a vida 

econômica e principalmente com a vida biológica. Situa conforme a 

Organização Mundial de Saúde, breves conceitos da saúde física, mental, 

espiritual e social, que se baseia na existência humana do ser. Relata que houve 

longas horas de discussão e a Câmara toda, esteve mobilizada para inclusive 

analisar e considerar os indicadores epidemiológicos que se mantem estáveis e 

negativados. Comenta sobre o único caso apresentado no município, o qual a 

pessoa contraiu a doença na capital do estado, sendo uma infecção leve, onde a 

contaminada já se encontra em perfeito estado de saúde. Diante de todos esses 

fatores epidemiológicos e fatores físicos, mentais, espirituais e sociais, vota 

favorável ao Projeto. Logo após usou da palavra o vereador Marcos Roberto 

Menin, o qual parabenizou ao Presidente e toda a equipe brilhante da Câmara 

Municipal que conseguiu em tempo recorde trazer o Projeto para ser votado, 

bem como a união dos vereadores, algo jamais vista nesta Casa, em prol do 

comércio local que muito padece nestes dias de quarentena. Diz que se sente 

confortável por votar o Projeto uma vez que o governador em suas palavras 

jamais pediu que o comércio fosse fechado. Espera que os comerciantes 

cumpram com as condições determinadas para o funcionamento de seus 

estabelecimentos, que respeitem o distanciamento exigido, a distribuição e uso 

de máscaras e álcool em gel para os seus colaboradores e usuários de seus 
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serviços. Profere que esses dias tenebrosos passarão e que brevemente tudo 

voltará ao normal. Encerra nominando servidores da Casa e ressaltando seu voto 

favorável ao Projeto. Em seguida o vereador Luiz Carlos de Queiroz, 

cumprimenta a todos, nominando chefes de setores, estendeu seu a 

agradecimento pelo empenho de todos os servidores, em especial ao Presidente 

Emerson pelo brilhantismo da decisão. Esclarece que não se trata de uma 

afronta ao Executivo, Ministério Público e ao Comitê de Enfrentamento, mas 

uma resposta a população. Entende que o Executivo quando recebeu a 

recomendação do Ministério Público deveria ter consultado o Presidente e aos 

Vereadores para discutir o assunto e não tomando uma decisão unilateral apenas 

baseada em orientações da assessoria jurídica do Executivo, evitando os 

aborrecimentos advindos, principalmente para a classe empresarial geradora de 

empregos. Enaltece o Presidente que fez um belo trabalho em nome de todos os 

Vereadores onde todos tiveram a oportunidade de manifestar suas opiniões. 

Encerra dizendo que a Casa acertou e manifesta seu voto favorável ao Projeto. 

Logo após usou da Tribuna a Vereadora Elisa Gomes Machado que 

cumprimentando a todos, comenta que passou a semana toda trabalhando na 

Casa, e no dia de hoje dedicado ao Projeto apresentado, onde diz não haver nada 

de novo, apenas foi convertido o Decreto nº 063/2020 em Projeto de Lei. 

Esclarece ainda, não se tratar de uma afronta ao Executivo, mas o mero trabalho 

de Legisladora, onde teve o cuidado de retirar os assuntos que não são 

competência do Legislativo. Diz que a Câmara precisava dar uma resposta a 

sociedade, uma vez que houve um Decreto flexibilizando e dando um folego a 

alguns seguimentos do comércio que estavam completamente parados, 

impossibilitando estes de saudarem suas dívidas, sendo em seguida suspenso. 

Portanto parabeniza o Presidente pela iniciativa de convocar os vereadores e pôr 

a minuta na mesa dando a oportunidade de abancar propostas. Ressalta que a 

comunidade está fazendo sua parte e pede que continue assim. Pede ainda que os 

empresários tomem todos os cuidados necessários para protegerem seus clientes. 

Encerra pedindo a proteção de Deus ao município, manifestando seu voto 
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favorável ao Projeto. Na sequência faz uso da palavra a Vereadora Aparecida 

Scatambuli Sicuto (Cida) que saudando a todos, parabeniza aos servidores pelo 

pronto andamento do Projeto e agradece a iniciativa do Presidente. Comunica 

que após a reunião para debater o Projeto foi procurada pelo Vereador Mequiel, 

pedindo para ela enquanto Líder do Prefeito se havia possibilidade de dialogar 

para que essa flexibilização fosse feita por decreto, assim foi feito; o Prefeito os 

parabenizou e disse que estavam no caminho certo, porém não havia como 

tomar outra postura em relação ao Decreto. A Vereadora faz um alerta aos 

empresários e comunica que não basta o Projeto ser votado para valer, precisa 

ainda ser sancionado pelo Executivo que se o fizer, faça rápido ou se for vetá-lo 

que o faça em passo acelerado para que a Câmara tome as providências 

necessárias. Encerra manifestando o seu voto favorável. Na sequência o 

Vereador José Valdecir dos Santos (Mendonça), saúda a todos os presentes e 

parabeniza nominando funcionários da Casa, estendendo seu agradecimento aos 

demais por seus esforços no dia de hoje. Congratula ao Presidente por sua 

iniciativa, esteve ausente na discussão por estar longe, mas sente-se satisfeito 

com o espírito de união de todos os vereadores frente a este grave problema que 

assola o mundo. Diz que a momento de falar e momento de calar-se, este 

momento é de orar e clamar a Deus para que tudo passe o mais rapidamente 

possível. Reafirma o engrandecimento do trabalho do Presidente por entender as 

necessidades dos empresários e transformar o Decreto em Projeto de Lei. 

Encerra manifestando seu voto favorável ao Projeto. Logo após o Vereador 

Reinaldo de Souza (Lau) cumprimenta a todos, parabeniza todos os servidores 

que contribuíram para a rapidez na preparação do Projeto, todos os empresários 

aqui presentes representando a classe, bem como a imprensa que brilhantemente 

cobre esta Sessão tão importante a toda sociedade alta-florestense. De forma 

especial parabeniza ao Presidente pela autoria do Projeto de Lei oportunizando 

coautoria a todos os colegas. Projeto que atende os anseios dos cidadãos do 

município, principalmente àqueles que geram empregos e renda e sem dúvidas 

estão sendo bastante penalizados. Conforme dito anteriormente, o governador 
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não baixou Decreto para fechar o comércio e deixou a cargo dos municípios tal 

iniciativa, que ocorreu em efeito cascata. Informa que fez um documento que foi 

encaminhado ao Comitê na data de ontem pedindo que o comércio ficasse aberto 

até as 22h00, assinado também pelo Presidente, porém este documento 

estenderia seus efeitos para igrejas por seus trabalhos sociais que estão sendo 

prejudicados e a feira-livre por ser fonte única de renda dos pequenos produtores 

do município. Encerra manifestando seu voto favorável ao Projeto. Na sequência 

o vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti) saudou a todos os presentes, 

parabeniza nominando servidores estendendo seus cumprimentos aos demais 

pelo desempenho alcançado no dia de hoje. Esclarece que o Projeto não é uma 

afronta, mas apenas o pensamento manifestado nas Sessões anteriores e agora 

regulamentado, diz que as pessoas precisam trabalhar para não morrerem de 

fome ou depressão, porque as contas estão chegando. Parabeniza aos Vereadores 

pela união, que foi bem conduzida por esta Presidência. Tem certeza de que o 

Prefeito fará a promulgação, uma vez que não muda nada em relação ao 

Decreto. Solicita agora que a prefeitura faça a fiscalização ao comércio e pede 

que este respeite aquilo que está sendo pedido. Encerra manifestando o voto 

favorável ao Projeto por entender que todos sairão ganhando.  Em sequência o 

Vereador José Aparecido dos Santos (Cidão) cumprimenta a todos e 

parabeniza o Presidente pela iniciativa e a união de seus colegas em prol desta 

medida para atender aos empresários do município. Diz que esta Casa nunca 

esteve em quarentena e aproveita para parabenizar a todos os cidadãos alta-

florestense pelo exemplo no atendimento as determinações do Poder Público, 

exemplo que não percebeu nos municípios vizinhos. Enaltece o Projeto de Lei a 

ser votado, pela ampla importância ao grande, médio e pequeno empresário do 

município. Porém alerta que a maior importância é a vida, de nada adianta 

liberar o comércio se não for tomado medidas e providências para mantê-la, a 

vida perdida não tem volta. Encerra manifestando seu voto favorável ao 

Projeto. O vereador Luiz Carlos de Queiroz usa novamente a tribuna para 

reforçar a ideia da Vereadora Cida para que seja entregue em mãos ao Prefeito, 
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o Projeto Lei para promulgação, estando presente todos os vereadores ou que o 

próprio Presidente possa entregá-lo logo pela manhã.  Na sequência o Presidente 

pede autorização para falar de onde está onde é prontamente atendido.  Inicia 

sua fala agradecendo a Deus e a sua equipe, nominando-os, pelo suporte dado 

aos Legisladores da Casa para que esta Sessão pudesse acontecer de forma tão 

rápida e brilhante. Agradece de todo o coração seus colegas Vereadores que 

participaram efetivamente e enriquecendo o Projeto de Lei, e os nominou um a 

um com particular deferência, pois tudo foi possível e mais abrilhantado com a 

votação unanime dos colegas. Enaltece também a participação efetiva do 

radialista Caio Calado que esteve presente durante todo o dia, para levar as 

informações em primeira mão aos seus ouvintes e transmitindo ao vivo esta 

maravilhosa Sessão. Agradece a presença dos empresários Eder e Rafael pelo 

apoio dado. Agradece também aos ouvintes da Rádio Câmara e da Rádio 

Bambina FM. Em seguida o Presidente põe o Projeto de Lei nº 003/2020 em 

votação, sendo Aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o 

senhor Presidente comunicou aos senhores vereadores que a Ata desta Sessão 

será redigida e deliberada conforme disposição regimental. Nada mais havendo 

a tratar, agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos, às 20h20min., o 

senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e eu, Joel Batista da 

Silva, Assistente Administrativo, lavrei e digitei a presente Ata, que após lida e 

achada conforme, vai por mim subscrita, deliberada, autografada e assinada 

pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores. 


